

# 马来西亚沙巴州警察哨所遭袭

## 一名警察死亡一名警察遭绑 袭击者疑来自菲律宾苏禄岛

本报综合消息 马来西亚警方7月13日说,马来西亚东部沙巴州潜水胜地马布岛一座警察哨所遭武装人员袭击,经过激烈枪战,一名警察被打死、一名警察遭绑架。袭击者疑为来自菲律宾的武装人员。马安全人员说,沙巴州暴力事件正在升级。

### 警方启动猎捕行动

沙巴州东部安全区长官阿卜杜勒·拉希德说,袭击发生于12日晚间,驻守马布岛的一个警察哨所遭到6名至8名蒙面、身穿黑色T恤和军裤的武装人员袭击。他说,这伙武装人员在枪战后乘船逃入邻近海域,警方已经启动大型猎捕行动,以期找到这些据信

“来自一个邻国”的犯罪分子。

一名不愿公开姓名的安全官员说,这些犯罪分子据信为来自菲律宾苏禄岛的武装人员。

### 今年4月以来第四起绑架

马布岛警察遭绑是今年4月以来沙巴州发生的第四起绑架事件。

6月,一名32岁马来西亚养鱼人和他的菲律宾雇员遭菲律宾武装人员绑架,迄今尚未获释。

5月,一名中国公民在沙巴州一座养鱼场遭绑架。4月,一名中国游客和一名菲律宾籍酒店员工遭绑架。上述3人均已获释。

鉴于上述绑架事件,马来西亚本周强化在沙巴州的安全措施。阿卜杜勒·拉希德说,12日晚的袭击可能是对当局打击沙巴州犯罪活动的报复。

去年,一伙来自菲律宾苏禄岛的武装人员在沙巴州发动袭击并提出领土诉求,并与马安全部队交火。此后,马来西亚当局在沙巴东部设置安全区。

此外,自2000年以来,据信与“基地”组织有关联的菲律宾反政府武装阿布沙耶夫从沙巴州绑架21人,其中包括数名外国游客。

### 旅游经济严重受损

旅游业是马来西亚重要外汇收入来源,

也是主要就业部门,坐拥多处世界顶级潜水胜地的沙巴州尤其如此。当地屡屡发生暴力事件,已经影响到游客数量,对经济影响严重。

马来西亚一家旅游业协会的负责人陈国梁(音译)说,与今年第一季度相比,沙巴州第二季度游客到访数量下降10%。

马来西亚旅游部长纳兹里近日表示,最近在沙巴东部发生多宗绑架事件,已造成76趟从中国飞往沙巴亚庇的固定航班被取消。

中国外交部4月已经发出旅游警示,提醒赴沙巴州特别是仙本那及沙巴东海岸地区旅游的中国公民注意人身安全,加强安全防范。

(庄北宁)

# 柬埔寨一架军用直升机坠毁

## 致5死1伤

新华社金边7月14日电(记者王其冰 李弘)柬埔寨一架军用直升机14日在首都金边郊区坠毁,导致机上6人5死1伤。

金边市警察局副局长冲纳林告诉新华社记者,事故发生在当地时间上午9时30分,一架载有6名军事训练人员的直升机在距金边市区约17公里的金边西南郊区坠入水塘。“直升机爆炸后冲进水塘,造成5人死亡,1人重伤。”

他说,目前事故原因正在调查中,尚不清楚直升机爆炸的原因。

新华社记者在现场看到,水塘的面积约为1平方公里,工作人员正在打捞失事飞机。

一名目睹事故的当地村民告诉新华社记者,直升机在事故发生前曾有两次降落和起飞操作,在第二次起飞时直升机发生爆炸,然后冲入水塘。

# 数百日本民众国会前抗议解禁集体自卫权



7月14日,日本民众聚集在东京国会前,抗议安倍政府解禁集体自卫权。

当日,日本众议院就集体自卫权展开集中审议。安倍政府已于7月1日正式通过解禁集体自卫权的内阁决议案。

新华社记者 刘天 摄

# 广告